

织密织牢金融安全防护网

漳泽农商银行银通支行开展反洗钱宣传活动

本报讯 为进一步提升群众的反洗钱意识,有效预防和打击洗钱犯罪活动,守护群众财产安全,近日,漳泽农商银行银通支行组织工作人员深入辖内社区,开展以“普及反洗钱知识 共建安全金融环境”为主题的反洗钱宣传活动,通过多元化宣传形式,将金融安全知识送到群众身边。

活动前期,该行工作人员做了充分准备,精心制作了图文并茂的宣传折页、生动形象的海报,内容涵盖反洗钱基础知识、常见洗钱方式及防范措施等,以确保不同年龄段、不同文化层次的群众都能轻松理解。同时,该行还针对工作人员进行反洗钱知识专项培训,提升自身业务水平,确保在宣传过程中既能精准传递专业知识,又能通俗解答群众疑问。

活动当日,社区广场热闹非凡。工作人员在广场醒目位置设置宣传咨询台,摆放宣传资料,并通过悬挂横幅、播放宣传音频等方式吸引群众关注。工作人员主动上前为群众发放宣传折页,并结合实际案例,用通俗易懂的语言详细讲解反洗钱知识。针对老年群体,工作人员着重提醒老年人警惕“养老诈骗”中的洗钱陷阱;对于年轻群体,则强调出租、出借银行卡、身份证件可能带来的法律风险,告诫大家不要因贪图小利而沦为洗钱犯罪的“帮凶”。



工作人员为群众讲解反洗钱知识。 王丹洁 摄

此次宣传活动精准对接群众需求,不仅让反洗钱知识深入人心,更帮助群众牢固树立“警惕洗钱犯罪 不做犯罪工具人”的防范意识,进一步夯实了“全民反洗钱 反电诈”的社会防线。今后,该行将持续深化与社区的联动合作,创新金融知识普及形式,常态化开展反洗钱、反电诈等金融安全宣传活动,携手社区共筑坚实的反洗钱“防火墙”,为维护良好金融秩序、守护群众“钱袋子”安全贡献力量。 (王丹洁)

助老者查资金走向 追扣款显责任担当

——黎都农商银行司马支行为客户挽回损失

崔嘉欣

近日,客户李大爷来到黎都农商银行司马支行营业厅办理取款业务,可没想到银行卡内余额竟然为零,这一突发情况让老人瞬间慌乱,手足无措。

见此情景,银行工作人员第一时间上前,一边安抚老人情绪,避免其因焦急过度影响身体;一边主动提出协助查询账户明细,帮老人弄清资金去向。在老人的授权与配合下,工作人员快速调取账户交易记录,发现卡内资金均通过支付宝平台被陆续扣划。但面对这一结果,老人却连连摇头,反复强调自己从未主动操作过任何扣款,也不清楚支付宝扣划资金的用途。于是,工作人员协助老人打开支付宝App,逐笔核对每笔扣款的交易对象与金额。经过细致梳理与反复确认,

扣款原因逐渐清晰:被扣划的资金分别流向了某网课平台与某保险公司,用于报名网课课程和购买保险服务。

为进一步弄清原委,工作人员与老人展开深入沟通。老人回忆道,自己平时喜欢刷短视频,有时观看过程中视频会突然中断,弹出各类提示窗口,他并未仔细查看内容,只是随手点击继续,没想到这些操作竟触发了自动扣费,而对于扣费对应的网课和保险服务,他是一无所知。

了解事情经过后,工作人员主动帮老人联系扣款平台协商退款。先是找到支付宝交易记录中对应的网课平台与保险公司客服电话,随后全程陪同老人通话,耐心向客服说明“老人因误点操作导致不知情扣款”的情况,并及时

提供账户明细、交易凭证等关键材料,反复沟通争取退款权益。经过多轮耐心协调,客服最终认可了误扣事实,同意为老人办理全额退款,成功帮老人挽回2075.9元的经济损失。

当收到退款到账的信息提示后,老人紧紧握住工作人员的手激动地说:“真是太感谢你们了!我年纪大了不懂这些线上操作,要是没有你们帮着查、帮着联系,这钱就找不回来了!”

此次事件,不仅展现了黎都农商银行司马支行工作人员专业的业务能力与高度的责任心,更用“主动帮、耐心办、全力追”的实际行动,生动践行了“以客户为中心”的服务理念,让客户真切感受到农商银行的温度,进一步赢得了群众的认可与信赖。

中国建设银行长治武乡支行——

新添线上服务区 提升效率惠客户

本报讯 近日,中国建设银行长治武乡支行以客户需求为核心导向,积极优化网点服务模式,全新推出“线上快捷服务区”,通过对业务办理流程的数字化升级,大幅提升业务处理效率,为客户带来更优质的服务体验。

据了解,新设立的“线上快捷服务区”位于网点入口醒目位置,便于客户第一时间识别与使用。客户进入网点后,工作人员会主动上前提供引导服务,协助其在该区域办理可通过手机银行完成的各类业务:针对新开卡客户,工

作人员会现场指导其下载、注册手机银行,并协助提前填写开户信息,有效缩短后续前往柜面办理业务的等待时间;而对于日常查询、转账汇款、生活缴费等基础高频业务,客户不用排队等候,在线上服务区即可快速完成操作,极大节省了业务办理时间。

“线上快捷服务区”的推出,实现了多重服务价值。一方面,成功将高频业务转移至线上办理,有效分流了柜面业务量,减轻了柜面工作人员的压力,提升了网点整体业务处理效率;另一方面,该服务区

也成为网点员工与客户深度沟通的重要桥梁——工作人员在指导客户使用数字工具的过程中,能实时解答客户关于手机银行操作、功能使用等方面的疑问,帮助客户快速熟悉数字化服务流程,进一步增强客户对该行数字化金融服务的认知度与信任度,从而带动线上业务的推广。

今后,该行将继续深化“以客户为中心”的服务理念,不断完善数字化服务体系,为广大客户提供更便捷、更高效、更贴心的金融服务。 (史惠芳 魏峰)

当心“代理退保”陷阱 “您的保障”正在被窃取

近年来,一些不法分子以虚假承诺为“诱饵”,声称可以帮助消费者“代理退保”,诱骗消费者委托其办理退保事项,以“维权”之名行“诈骗”之实,侵害消费者合法权益,扰乱了金融市场的正常秩序。为此,交通银行提醒广大消费者提高风险防范意识,远离“代理退保”不法行为侵害,依法维护自身合法权益。



◆ 伪装身份,骗取消费者信任。

不法分子为了谋取利益冒充监管部门工作人员、法律工作者或金融机构工作人员骗取信任,谎称可办理全额退保、修复征信等事宜,诱导消费者委托其“代理维权”。

◆ 提供虚假承诺,隐瞒退保风险。

不法分子往往许下“无条件退保”“全额退款”等虚假承诺,诱骗消费者委托其办理退保、免息等事项,但是却隐瞒退保的损失和风险。退保后,还会诱导消费者“退旧买新”,购买其所谓“高收益”的理财产品,甚至截留侵占消费者退保资金,暗藏集资诈骗风险。

◆ 要求消费者提供个人敏感信息。

在办理退保过程中,不法代理维权组织会要求消费者提供身份证件、银行卡、保险合同等个人敏感信息。而这些信息一旦落入不法分子手中,极有可能被用于诈骗、洗钱等违法犯罪活动。



◆ 树立正确的消费观念。

消费者要树立理性消费观念,切勿轻信“全额退保”等虚假宣传。在购买保险产品和理财产品时,要符合自身风险保障需求、风险承受能力和自身经济实力。

◆ 保护个人信息安全。

消费者要注重提高个人信息保护意识,妥善保管银行卡、身份证件、保险合同等敏感信息,切勿将其轻易交于他人,以免被不法分子恶意使用或非法买卖,给自身信息安全埋下隐患。

◆ 通过合法渠道维护自身权益。

消费者可以通过正规渠道合理维权,当对购买的金融产品或提供的金融服务有疑问时,可以直接通过金融机构协商解决,或向当地金融监管部门反映,还可以向人民法院提起诉讼。



金融安全关乎每个人的“钱袋子”,而“代理退保”陷阱正是威胁金融安全的“蛀虫”。不仅需要监管部门加大打击力度,也需要我们每个人提高警惕、擦亮眼睛。别再被“代理退保”的花言巧语欺骗,守住自己的权益,才是美好生活的保障。